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Дослідження особистості вимушених переселенців важливе в 

контексті їхнього психосоціального функціонування, яке включає 
адаптацію до нових життєвих умов, взаємодію з новим соціальним 
середовищем, а також збереження ідентичності та самоповаги. 
Вимушена міграція часто супроводжується втратою матеріальних 
ресурсів, соціальних ролей, звичного оточення, що може викликати 
серйозні зміни в емоційній та когнітивній сферах особистості. 
Вивчення цих змін дозволяє краще зрозуміти, які ресурси 
допомагають переселенцям зберегти стійкість, відновити соціальну 
активність та інтегруватися в нове суспільство. 

Крім того, актуальність дослідження особистості вимушених 
переселенців підкріплюється потребою у розробці ефективних 
програм психологічної підтримки та соціальної інтеграції. 
Дослідження цього феномену дозволяє визначити найбільш уразливі 
групи переселенців, а також ті чинники, які сприяють або 
перешкоджають успішній адаптації. Розуміння особистісних і 
соціокультурних детермінант допомагає розробляти стратегії 
підтримки, що базуються на особистісних ресурсах, досвіді та 
потребах переселенців. 

Отже, дослідження особистості вимушених переселенців є 
надзвичайно важливим для забезпечення їхньої психологічної та 
соціальної підтримки, інтеграції в нові спільноти, а також для 
побудови науково обґрунтованих стратегій допомоги цій категорії 
українців. У сучасному суспільстві та науковому середовищі склалася 
ситуація, коли традиційні наукові терміни не в повній мірі 
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допомагають розв’язувати актуальні проблеми. Так, поняття 
«адаптація» не повністю відображає специфіку життя та 
пристосування вимушених переселенців з України до нових умов. 
Більш точно ці процеси описує концепція соціальної акомодації, яка є 
ширшою за адаптацію і дозволяє українцям співіснувати з 
представниками інших етнокультур, зберігаючи свою ідентичність. 

Соціальна акомодація вимушених переселенців передбачає 
пристосування до нових соціальних, культурних та економічних 
реалій у країнах, де вони оселилися через війну в Україні. Цей процес 
є складним і багатофакторним, адже переселенці стикаються не лише 
з фізичними, а й з психологічними та соціальними труднощами, що 
ускладнюють їхню інтеграцію у нові спільноти. 

Вимушена міграція часто супроводжується втратою 
матеріальних ресурсів, соціальних ролей, звичного оточення, що може 
викликати серйозні зміни в емоційній та когнітивній сферах 
особистості. Вивчення цих змін дозволяє краще зрозуміти, які ресурси 
допомагають переселенцям зберегти стійкість, відновити соціальну 
активність та інтегруватися в нове суспільство. Крім того, 
актуальність дослідження особистості вимушених переселенців 
підкріплюється потребою у розробці ефективних програм 
психологічної підтримки та соціальної інтеграції. Дослідження цього 
феномену дозволяє визначити найбільш уразливі групи переселенців, 
а також ті чинники, які сприяють або перешкоджають успішній 
адаптації. Розуміння особистісних і соціокультурних детермінант 
допомагає розробляти стратегії підтримки, що базуються на 
особистісних ресурсах, досвіді та потребах переселенців. Упоратися 
з цими викликами можливо через впровадження нових наукових 
категорій, які дозволяють глибше зануритися у дане проблемне поле. 
Такою інноваційною категорією є соціальна акомодація вимушених 
переселенців з України під час війни. Вона є складним та тривалим 
процесом, що вимагає комплексної підтримки з боку держави, 
міжнародних організацій та місцевих громад. Успішна соціальна 
акомодація залежить від багатьох факторів, серед яких вирішальними 
є доступ до ресурсів, психологічна підтримка та створення 
сприятливих умов для соціальної інтеграції. 

Серед основних проблем соціальної акомодації є зміна 
соціального статусу і ролей переселенців, втрата роботи, стабільних 
соціальних зв’язків, що підвищує ризик соціальної ізоляції та 
негативно впливає на їхній психологічний стан. Важливими 
факторами, що ускладнюють адаптацію, є культурні відмінності та 
мовний бар’єр. Також чималу роль відіграють стресові та 
психологічні наслідки, які часто супроводжуються симптомами 
посттравматичного стресового розладу. 
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Ключовим елементом успішної соціальної акомодації є 
підтримка з боку місцевих громад. Приймаючі спільноти можуть 
сприяти інтеграції, забезпечуючи доступ до соціальних послуг, 
освітніх програм, медичної допомоги тощо. Крім того, важливими є 
програми, які сприяють взаємодії між переселенцями та місцевими 
жителями, зменшуючи соціальну напруженість. 

Соціальна акомодація вимушених переселенців – тривалий і 
складний процес, що потребує підтримки від держави, міжнародних 
організацій та громад. Успішність цього процесу залежить від доступу 
до ресурсів, психологічної підтримки та сприятливих умов для 
соціальної інтеграції. 

Важливими психологічними складовими соціальної акомодації 
виступають соціально-психологічна адаптація та емоційний стан 
людей, які потрапили в ситуацію вимушеного переселення. 

Нами встановлено, що попри державну та суспільну підтримку, 
українці відчувають недостатній рівень адаптації. Серед основних 
проблем часто згадуються соціальна ізоляція, обмеженість 
можливостей для спілкування з однодумцями, мовний бар’єр, а також 
недостатнє почуття безпеки.  

Аналіз отриманих даних виявив наступні психологічні 
особливості серед вимушених українських переселенців: емоційний 
дискомфорт, труднощі в сприйнятті інших, амбівалентне ставлення до 
нового середовища, низький рівень енергії, значну втому, а також 
високий рівень тривоги та занепокоєння.  

Вимушені переселенці як головні психологічні проблеми 
констатують у себе дефіцит уваги, порушення пам’яті та емоційні 
упередження. Попри це, деякі з них виявляють здатність до 
саморозвитку та ефективного подолання стресових ситуацій. 
Стресовими факторами для вимушено переміщених осіб є 
непередбачуваність, спонтанність, невизначеність та травма, пов’язані 
з міграцією через російське вторгнення. 
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